

关注国庆黄金周

国庆假期推出高质高频艺术展演,打造本土艺术节庆品牌 走进浪漫海口 约会椰风海韵

海南日报全媒体记者 习霁鸿

今年的国庆假期,海口向世界发出邀请:在新中国成立75周年的喜庆日子里,来椰城共赴一场“与椰风海韵的约定”。当国庆假期“撞上”首届海口城市艺术周(以下简称艺术周),音乐会、艺术展、歌舞剧……高质、高频的文艺活动让人应接不暇,海口的艺术范儿更浓了几分。

优秀艺术在海口

观众们经久不息的掌声是对一场演出最好的反馈与回应。

10月1日晚,艺术周在省歌舞剧院开幕。中国交响乐团音乐会拉开了艺术周的序幕。演出由著名指挥家景焕执棒,中国交响乐团携手女高音歌唱家霍元圆同台,献演了精彩的曲目。音乐会结束后,不舍离席的观众们掌声雷动,受此感染的景焕率乐团返场加演3次,实现了一场演出者和观众的双向奔赴。

“海口是一座美丽的城市,再有艺术周的加持,它散发出了更加灿烂的光芒。”中国交响乐团小提琴家刘志勇点赞道。

作为艺术周的重要配套文化活动,励志成长儿童剧《椰岛历险记》在海南省歌舞剧院上演时,入座率达九成以上。“通过这部剧,我们对黎族苗族文化有了更深入的了解,对海南的自然美景和丰富的人文资源也产生了浓厚的兴趣。”游客杨溪感慨。

除了文艺演出外,艺术周还组织了多种艺术展览:在海口骑楼老街,“国韵悠长·遇见骑楼”全国名家写生作品展展出了省内外名家画笔下的海口,让大家感受到不一样的椰城风情;在省博物馆,“尽携书画到天涯——庆祝中华人民共和国成立75周年书画特展”汇集了来自海南省博物馆、中国(海南)南海博物馆、海南省民族博物馆的众多珍贵文物,是首个以海南地区博物馆馆藏书画

为专题的特展,开展以来已吸引了数万人次观展。

“很感谢主办方把这么多优秀的艺术家请到海口,让我们近距离感受优秀民族文化。”海口市民欧阳萍说,希望政府能够多举办和引进这样的活动和项目,让生活在海口的人们受到更好的文化熏陶。

打破艺术“围墙”

星空、草坪、晚风、音乐,用浪漫叠加浪漫,打破“围墙”,拉近心灵距离,这是椰城“待客”的诚意。

海南日报全媒体记者注意到,艺术周的多场艺术展演不局限于传统的专业剧院,而是充分利用了海口云洞图书馆、天空之山等网红公共艺术空间,让艺术深入城市生活的每一个角落,让市民游客近距离体验艺术之美。

如果说这个国庆假期,海口哪里的人口密度最大,每个晚上的世纪公园一定榜上有名。10月1日至7日晚,2024海口草坪音乐会暨全国街头音乐艺人大赛将连办七场,每场一个主题,均吸引了大量市民游客。

10月3日晚的音乐会主题是“反方向的钟”,现场人山人海、摩肩接踵,《牛仔很忙》《忍者》《龙拳》《双节棍》《稻香》《七里香》……一首首周杰伦经典歌曲接连响起,观众们一边挥舞着荧光棒,一边大声合唱。“万人合唱的气氛真的绝了,堪比大型演唱会了!”山西游客董钰激动点赞。



游客参观海口城市艺术周之翼果艺术展。该展于10月1日至10月31日在海口骑楼老街举行。海南日报全媒体记者 韦茂金 摄

这份“气氛绝了”的浪漫遍布全城。2日晚,“艺术天空”交响乐惠民演出在海口万绿园启幕。市民孙女士听得如痴如醉。“我特别喜欢交响乐。这次可以在室外听到免费的、高质量的交响乐,很开心,也圆了我的一个梦。”她感慨。

3日晚,在中共琼崖一大旧址户外草坪,艺术周配套活动“庆祝中华人民共和国成立75周年合唱音乐会”正在唱响。海南律师合唱团通过交响合唱的形式,歌颂了红军指战员艰苦卓绝、英勇奋战的英雄气概。

观众们来得早的就坐在椅子上看,来晚了或是站着看,或是在草坪上席地坐着看。“看到这样的场景,我特别感动。”音乐会指挥关序说,当晚他还发现了不少老面孔,“是前两场来看过的观众。”

体育活动滨海风情浓郁

艺术只是海口万千魅力的其中

一面。国庆期间,海口还充分发挥地理优势,举办了一系列滨海风情浓郁的体育活动,吸引了许多来自国内外的体育活动爱好者。

10月2日早上,在假日海滩,随着发令枪响,脸上抹着不同色彩的选手们如离弦之箭冲出起点,快速攀爬高耸的攀爬网、在考验平衡的木桩桥间灵巧跳跃……

这里是2024斯巴达勇士赛海口站的比赛现场。这场比赛,海口特意放在沙滩上举办,不仅吸引了众多国内外选手的参与,更激发了广大市民及游客的参与热情,报名参赛选手达到4000余人,岛外报名参赛者达80%以上,其中不乏外籍游客。

“这里的氛围感很赞,特别是在假日海滩这样优美的环境中比赛,心情很舒畅。”四川选手吴天说。

而新晋网红村菜山寮村则化身活力四射的运动乐园——

海上,2024海口市CITY SUP桨板嘉年华在举办。在专业教练的带领

下,桨板体验者成功解锁桨板运动新技能。桨板竞速、水上接力等丰富多彩的活动项目让参与者们不时爆发出尖叫与欢笑。

岸边,2024海口市全民健身沙滩主题嘉年华在举办。沙滩百人瑜伽、动感健身操、燃脂壶铃、塑形杠铃、活力踏板、弹力绳等类别多样、丰富多彩的活动,让大家点燃运动热情,充分享受燃烧卡路里的快乐。

海口市旅游和文化广电体育局党组书记、局长王可介绍,艺术周旨在打造“品牌化、国际化、市场化”的本土艺术节庆品牌,培育和涵养城市文艺气质,为市民和国内外游客提供丰盛的文化大餐,以文塑旅、以旅彰文,带动旅游、餐饮、住宿、交通等行业消费,进一步扩大城市知名度、美誉度,充分彰显“机遇海口、活力海口”的城市形象,为繁荣发展全省文化事业和文化产业、加快建设海南自由贸易港贡献力量。

(本报海口10月4日讯)

海南铁路 前4天累计发送旅客52.2万人次

本报海口10月4日讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员陈佳妮 蒲司琦)海南日报全媒体记者从海南铁路海口车务段获悉,10月4日,海南铁路发送旅客11.7万人次。今年国庆假期前4天,海南铁路共计发送旅客52.2万人次,与同期相比增长3.9万人次,增长率达8.1%。

国庆假期期间海南铁路运输安全平稳有序,出行客以旅游流、探亲流为主。10月5日,海南铁路客流将继续保持高位运行,返程客流逐步增加,计划开行城际列车47.5对,其中东段22对,西段5.5对,环岛20对;开行市域列车64.5对。

海南各大火车站采取多种措施,全力做好旅客运输工作。海口东站、美兰站、三亚站等客流较大车站每班加派4名安检人员并根据情况适时增开安检通道,缩短旅客进站安检时间。海口站、海口东站等站在中转换乘、出站口等处增派青年志愿者,为旅客提供咨询引导、无障碍出行等服务。

东方站、三亚站等站在集中到达的电梯口安排专人站岗,做好安全提示,组织到达旅客快速出站。海南动车队加大车厢巡检力度,做好禁烟、乘降安全宣传等提醒工作,保持与沿线各停靠站联系畅通。车站和列车共同做好老、幼、病、孕等重点旅客爱心服务接力,从进站、候车到上车全程无缝引导,实现车上+车下全过程“一站式”服务,保障旅客平安、有序、温馨出行。

文昌 “文化游”热度攀升

本报文昌10月4日电(海南日报全媒体记者刘梦晓 通讯员李明静)国庆假期,文昌文南老街和文昌孔庙等历史文化景区成为热门的旅游景观,吸引了众多游客前来感受文昌特有的历史文化魅力。

10月4日,文南老街街道上人流如织,来自五湖四海的游客们在这感受独特的南洋风情,他们纷纷驻足欣赏、拍照留念,记录难忘的瞬间。

同样热闹非凡的还有文昌孔庙景区,也是文昌华侨文化的“活化石”。国庆期间,老街区洋溢喜庆的氛围。斑驳的青石板路、中西合璧的南洋骑楼、精美的浮雕装饰,都让游客感受到文化交融的魅力。

“今天是跟家里人一起过来玩,来看看文昌特色文南老街历史人文,这里的建筑很有风格,美食也都很好吃。”湖南游客周先生说。

孔庙是海南省保存最完整的古建筑群,被誉为“海南第一庙”。孔庙内的孔子箴言、名家书画、孔子72弟子图谱等展览也吸引不少游客驻足欣赏。国庆假期,孔庙举办一系列丰富多彩的活动,游客们在此上香祈福、游园赏景,切身感受文昌浓郁的儒家文化气息。

“来这里瞻仰先贤,了解一下传统文化。作为青年一代,我们想把这个传统文化传承下去。”肇庆游客董先生说。

儋州 玩转科学欢乐多

本报讯(海南日报全媒体记者吴心怡)“多才多艺”的机器人、神秘奇妙的科学展区、体验感“拉满”的小课堂……国庆假期,儋州市科技馆人潮涌动,市民游客纷纷到此“打卡”,在“家门口”感受科技的魅力。据统计,10月2日至4日,儋州市科技馆客流量超5000人次,儋州“科技热”持续升温。

“同学们快试一试,自己的作品能飞起来吗?”10月4日,在儋州市科技馆的飞行器体验活动上,小朋友们在老师和志愿者的帮助下,利用分发到手中的各种零件,动手制作属于自己的飞行器,从中领会飞行器升上天空的科学原理。国庆假期,儋州市科技馆共举办3次飞行器体验活动,此外10月3日还举办了“趣味七巧”课堂,10月5日将举办“问天少年航空科普”活动。

儋州市科技馆的展区也吸引前来观光的游客。儋州市科技馆以“探索科技创想未来”为主题,设有“AI,超越人类”“探秘无尽深蓝”“玩美视界”“梦幻心理科学”四个基础科学展示区,“水资源保护”“眼健康知识”两个专题展示区,以及“企业及产业科技”展示区,通过常设和短期展览,以及互动性的展品和辅助性的展示手段,向公众传播科学知识,激发科学兴趣,启迪科学观念。

据了解,为了对游客进行分流,儋州市科技馆启用分时段线上预约,维持场馆秩序,为游客带来更好的逛馆体验。此外,儋州西庆机场航空科普基地在国庆期间也开展航空科普亲子活动以及空中游览活动,为市民和游客提供独特的航空体验。

琼海 开通动车站至中国(海南)南海博物馆公交线路

本报琼海10月4日电(海南日报全媒体记者陈予仪)国庆假期,中国(海南)南海博物馆推出了一系列精彩纷呈的展览活动,尤其是展出了南海西北陆坡一号、二号沉船遗址考古成果,吸引了大量市民游客前往参观。

为方便广大游客往返中国(海南)南海博物馆,10月2日至10月7日,琼海增开琼海动车站至中国(海南)南海博物馆公交线路。琼海动车站首班车发车时间6:10,末班车发车时间17:00,中国(海南)南海博物馆首班车7:10,末班车18:00,全程票价5元。



飞瀑碧海 畅玩琼岛

↑10月4日,在临高县皇桐镇居仁村的古银瀑布景区,游人如织。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄

←10月4日,游客在三亚西岛上乘坐直升机游玩。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

三亚:“免税+”激活消费新活力

本报讯(海南日报全媒体记者刘杰)国庆假期,三亚各免税经营主体纷纷推出大力度的节日优惠促销和丰富多彩的特色主题活动,让市民游客感受“免税+”带来的消费新体验,点燃消费热情。

10月3日晚,在国药中服免税三亚店,一楼正在进行特色演绎快闪、幸

运摇一摇等主题活动,吸引市民游客驻足参与。在各大品牌店内,游客正挑选心仪的免税商品,部分畅销店出现了游客排队长队买单的情况。

国药中服免税三亚店市场部企划副经理李嘉娟介绍,该店国庆7天将陆续推出12大主题活动,吸引游客入店消费。同时,“南极摄影艺术展”也

正在店内3层艺术馆举行,展出著名摄影家的摄影作品,让市民游客能有更丰富、多元化的购物体验。

“我们还推出了打车到店‘报销’礼遇,对近期大热产品iPhone16推出专属优惠券,可叠加支付宝‘碰一下’立减,‘机票+免税’离岛免税大额优惠券等福利,让市民游客享受到实

实在的福利及优惠。”李嘉娟说。

海旅免税城在国庆期间发放“即刻动身飞三亚 订票领券游海花”——海旅免税500元无门槛券包,推出系列消费满额赠礼活动,举办金秋麦浪音乐会、乐队巡游、汉服巡游、国庆艺术装置打卡等线下演艺活动,并结合腾格尔演唱会发放粉丝到店专属优惠券包。

三亚国际免税城结合十周年庆典推出多重主题活动,联动合作景区资源开展主题旅游,不断丰富市民游客免税购物体验。

此外,国庆假期期间,三亚国际免税城、海旅免税城、国药中服免税三亚店等3家免税经营主体继续发放离岛免税消费券,最高优惠2500元。